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Паспорт програми 

«Громадські бюджети Полтавщини на 2024 – 2026 роки» 

 

1 Ініціатор розроблення 

Програми  

Полтавська обласна рада 

2 Розробник Програми Виконавчий апарат обласної ради 

3 Співрозробники Програми  Робоча група з реалізації обласної програми 

«Громадські бюджети Полтавщини на 2024 – 

2026 роки» 

4 Відповідальний виконавець 

Програми 

Полтавська обласна рада, виконавчий апарат 

обласної ради 

5 Дата, номер і назва 

розпорядчого документа 

про підготовку Програми 

Протокольне доручення наради при голові 
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нального розвитку 
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рівня життя 

 

7 Термін реалізації Програми 2024 – 2026 роки 

8 Очікуваний обсяг 

фінансування Програми 

Обсяг фінансування Програми визначається  

щороку у межах наявного фінансового ресурсу 

обласного та місцевих бюджетів 

 
 

9 Джерела фінансування: 

1) державний бюджет; 

2) обласний бюджет; 

3) місцеві бюджети 

(районні, міські, селищні, 

сільські); 

4) інші джерела, не 

заборонені законодавством  

Обласний бюджет, місцеві бюджети, інші 

джерела фінансування 
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І. Загальні положення 

 

Обласна програма «Громадські бюджети Полтавщини на  

2024 – 2026 роки» (далі – Програма) розроблена в контексті вимог проєкту 

Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про місцеве 

самоврядування в Україні"»,  проєкту Закону України «Про народовладдя на 

рівні місцевого самоврядування», Концепції «Нова українська школа», 

затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. 

№ 988-р. 

Правовою основою Програми є Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Бюджетний кодекс України та інші нормативно-

правові акти органів місцевого самоврядування, які регулюють питання 

реалізації громадського бюджету.  

Програма відповідає стратегічній цілі та обраним пріоритетам Стратегії 

розвитку Полтавської області на період до 2027 року. Зокрема, операційній цілі 

3.1 «Формування єдиного простору високого рівня життя», реалізація якої 

сприятиме досягненню стратегічної цілі 3 «Ефективне управління просторовим 

розвитком, забезпечення балансу екосистем та охорона довкілля». Завдання 3.1.7 

«Підтримка розвитку інституцій громадянського суспільства» акцентує увагу на 

необхідності підтримки запровадження інституцій та інструментів партисипації 

у вирішенні питань місцевого значення, освітніх проєктів для мешканців громад 

щодо навчання основам проєктної роботи, ефективного бюджетування та 

контролю за раціональним використанням бюджетних коштів, а також  

громадських ініціатив, у тому числі молодіжних. 

У сучасному світі спостерігається тенденція до громадянської 

партисипації – передачі громадянам частини компетенцій та відповідальності 

щодо ухвалення рішень.  

Відповідно до Концепції «Нова українська школа» одними з ключових є 

«громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з 

усвідомленням рівних прав і можливостей».  

Запровадження громадянської освіти сьогодні розглядається як один із 

потужних  засобів, що може забезпечити зміну поведінки людей і ставлення 

громади до вирішення питань у різних сферах суспільного життя. 

Необхідність підвищення громадянської свідомості також обумовлена тим, 

що більша частина населення не володіє достатньою та об’єктивною 

інформацією щодо механізму прийняття суспільно важливих рішень самими 

мешканцями. 

Досвід діяльності органів влади в багатьох країнах показує, що демократія 

участі (механізми, які забезпечують реальний вплив громадян на здійснення 

повноважень публічних службовців та процес прийняття рішень) здатна 

підвищити рівень прозорості й відкритості, сприяти підтримці фінансової 

децентралізації, створити базу потреб мешканців та виявити нових громадських 

лідерів. Такими механізмами є бюджет участі та шкільний громадський бюджет 

Полтавської області (далі – конкурси громадських ініціатив), започатковані у 

2017 та 2019 роках. 
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Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 8 листопада 

2017 р. № 797 «Про схвалення Концепції розвитку електронної демократії в 

Україні та плану заходів щодо її реалізації» (зі змінами) «Бюджет участі 

(громадський бюджет) – механізм взаємодії органів місцевого самоврядування з 

громадськістю, спрямований на залучення громадян до участі в бюджетному 

процесі, зокрема шляхом прямої демократії, через визначення пріоритетів 

бюджетних витрат чи подання проєктів, об’єднання в проєктні команди, 

голосування за такі проєкти, здійснення контролю за їх реалізацією».  

У Програмі наведені нижче терміни вживаються у такому значенні: 

Громадянська освіта – це система науково-методичних і педагогічних 

заходів, спрямованих на формування і розвиток громадської свідомості.  

Громадянська свідомість – це усвідомлення особистістю її прав і 

обов'язків у суспільстві, міру оволодіння суспільною системою цінностей і на цій 

основі визначення та утворення власної системи ціннісних орієнтацій, цілей, 

мотивів. 

Демократія участі – механізми, які забезпечують реальний вплив громадян 

на здійснення повноважень публічних службовців та процес прийняття рішень.  

Бюджет участі Полтавської області – це процес взаємодії органів 

місцевого самоврядування з громадськістю, спрямований на залучення 

мешканців Полтавської області до участі в бюджетному процесі через подання 

проєктів та проведення відкритого громадського голосування за такі проєкти з 

подальшим фінансуванням для їхньої реалізації. 

Шкільний громадський бюджет – це процес взаємодії органів місцевого 

самоврядування з молоддю, спрямований на залучення учнів системи закладів 

загальної середньої освіти Полтавської області віком від 14 до 18 років до участі 

в бюджетному процесі шляхом подання ними проєктів та проведення відкритого 

громадського голосування за такі ініціативи з подальшим фінансуванням для 

їхньої реалізації. 

 

II. Мета Програми 

 

Представники громад (різного віку, статі та категорій) мають ідеї, як 

вирішити проблеми соціально-економічного, екологічного та культурного 

розвитку територій, але не мають знань, умінь та навичок у сфері громадянської 

партисипації. Через низький рівень громадянської та соціальної компетентності 

частка мешканців Полтавської області, які беруть участь в бюджетному процесі 

шляхом подання проєктів та проведення відкритого громадського голосування 

за такі проєкти є незначною. Звідси виникає проблема – низький рівень 

громадянської свідомості мешканців. 

Крім того, після початку повномасштабної війни в Україні зросла кількість 

внутрішньо переміщених осіб (далі – переміщені особи), які тимчасово 

проживають на території Полтавської області та потребують інтеграції в різні 

сфери діяльності територіальних громад. Це жінки та чоловіки різного віку, 

соціальних груп з різним рівнем громадянської свідомості. 

Для дієвого вирішення проблеми є необхідним формування високого рівня 

громадянської освіти як системи науково-методичних і педагогічних заходів, 
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спрямованих на формування і розвиток громадської свідомості. Адже щоб 

вирішувати суспільно важливі питання мешканці мають усвідомлювати та чітко 

знати власні права і обов’язки. 

Правам і обов’язкам громадянського суспільства можна навчити в рамках 

формальної освіти, але більш важливим є їхнє використання на практиці. Молодь 

може розвивати почуття громадянськості лише через досвід участі в процесах у 

важливих для себе сферах суспільного життя, зокрема, в школі та місцевій 

громаді. 

Тому виховання громадянськості пропонується реалізувати в практичній 

площині через організацію і проведення просвітницьких та інформаційно-

консультаційних заходів, як для молоді (дівчат та хлопців), так і для дорослого 

населення (жінок та чоловіків) Полтавської області. 

Проведення лекцій, практичних семінарів, інформаційно-промоційних 

заходів, у тому числі виїзних, забезпечить розбудову спільнот активних 

громадян в усіх територіальних громадах Полтавщини. 

Такі заходи сприяють не лише підвищенню обізнаності у різних сферах, а 

й формуванню чіткої громадянської позиції. Для територіальних громад стане 

можливим створення команд ініціативних небайдужих мешканців, у тому числі 

переміщених осіб, які зможуть згуртувати людей навколо важливих проблем і 

тісно співпрацюватимуть з органами місцевого самоврядування. 

Стратегічною метою Програми є залучення  широкого кола громадян та 

активізація їх співпраці з органами місцевого самоврядування, виконавчою 

владою в напрямку підвищення громадянської свідомості шляхом об’єднання 

ресурсів та зусиль задля вирішення питань соціально-економічного, 

екологічного та культурного розвитку територій. 

Операційними цілями Програми є: 

1. Організація та проведення просвітницьких та інформаційно-

консультаційних заходів, як для молоді, так і для дорослого населення 

Полтавської області, що забезпечить розбудову спільнот активних громадян в 

усіх районах області. 

 У межах Програми можуть бути виконані такі просвітницькі та 

інформаційно-консультаційні заходи, як: 

– розробка та виготовлення інформаційно-просвітницьких, 

навчальних матеріалів з питань громадянської партисипації; 

– організація та проведення зустрічей, семінарів, презентацій, у т.ч. 

виїзних, спрямованих на підвищення рівня громадянської освіти; 

– навчання на прикладах успішних практик громадських ініціатив 

(цільова аудиторія – чоловіки та жінки: посадові та службові особи органів 

місцевого самоврядування всіх рівнів, місцеві громадські активісти); 

– проведення публічних дискусій, заходів, навчальних семінарів, 

тематичних зустрічей, круглих столів з питань управління проєктами; 

– організація та проведення підсумкових заходів; 

– залучення переміщених осіб, які тимчасово проживають на території 

Полтавської області, до процесів партисипації. 
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2. Підтримка громадських ініціатив за рахунок коштів обласного бюджету 

та бюджетів місцевих рад у співвідношенні 50х50 або більше зі сторони місцевих 

рад. 

3. Сприяння співпраці та розвитку партнерських відносин між 

територіальними громадами та органами публічної влади. 

 Формат організації та проведення заходів Програми може коригуватися в 

умовах воєнного стану та підсилення карантинних обмежень. 

 

IIІ. Аналіз поточної ситуації 

 

З кожним роком бюджет участі Полтавської області зацікавлює все більше 

місцевих мешканців. У 2021 році мешканцями області було подано 170 проєктів 

(на 13 % більше, ніж минулого року). Допущено до голосування 163 проєкти, з 

яких 62 стали переможцями. Охоплення громад області становить 83 %. 

Соціальна активність мешканців в голосуванні з кожним роком зростає. 

У 2021 році чисельність голосуючих мешканців, порівняно з минулими роками, 

збільшилась у 2 рази. Так, у 2021 році за проєкти обласного бюджету участі 

онлайн було віддано 68 165 голосів. Середня кількість голосів за 1 проєкт 

становить 418 (у 1,8 разів більше, ніж у минулому році). 

За 2021 рік було подано 169 проєктів на конкурс «Шкільний громадський 

бюджет Полтавської області» (далі – Конкурс). Учні 140 навчальних закладів 

узяли участь в Конкурсі в 2021 році. Допущено до голосування 168 проєктів, з 

яких перемогу здобули 71 проєкт з 28 громад області, у т.ч. 16 проєктів міських 

рад, 24 проєкти селищних рад та 31 проєкт сільських рад. За гендерною 

складовою переважають проєкти авторок (55 %).  

Суспільна підтримка ідей помітно зросла: у 2021 році за проєкти віддали 

128 273 голоси (у 3 рази більше за попередні роки).  

З метою виявлення найбільш успішних лідерів громадської думки, 

висвітлення досягнень їх роботи та стимулювання активної участі представників 

суспільства у громадських бюджетах Полтавщини було проведено конкурс 

«Кращий менеджер громадських бюджетів. Полтавщина». У 2022 році на 

конкурс було подано 28 заявок, за які віддано 14 628 голосів. 

Перемога громадських ініціатив та кращих проєктних менеджерів 

стимулювала місцеві ради враховувати конкретні потреби мешканців та 

інвестувати кошти місцевого бюджету в розвиток територій громад.  

Відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» та 

Указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення 

воєнного стану в Україні» (зі змінами, внесеними Указами від 14 березня 

2022 року № 133/2022, від 18 квітня 2022 року № 259/2022, від 17 травня 

2022 року № 341/2022, № 573/2022 від 12 серпня 2022 року, № 757/2022 від 

07 листопада 2022 року), у зв’язку із введенням на території України воєнного 

стану було призупинено проведення бюджету участі Полтавської області, 

шкільного громадського бюджету Полтавської області та конкурс «Кращий 

менеджер громадських бюджетів. Полтавщина». 

Таким чином, у 2022 – 2023 роках заплановані заходи було реалізовано 

частково.   
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IV. Врахування гендерного аспекту 

 

Врахування гендерного аспекту у діяльності органів місцевого 

самоврядування є стратегічним завданням. 

Впровадження принципів рівних прав та можливостей жінок і чоловіків є 

однією з важливих умов сталого розвитку територій, досягнення позитивних 

змін у суспільстві, реалізації прав людини та самореалізації особистості, 

запорукою ефективного розв’язання наявних проблем, а також європейської 

інтеграції України та виконання міжнародних зобов’язань згідно з основними 

міжнародними договорами у сфері захисту прав людини, у т.ч. Угоди про 

асоціацію між Україною та Європейським Союзом і Цілей сталого розвитку до 

2030 року. Тому державна політика України у сфері місцевого самоврядування 

спирається на інтереси мешканців і мешканок територіальних громад. В основу 

такої політики закладено положення Європейської хартії місцевого 

самоврядування та найкращі світові стандарти суспільних відносин у цій сфері. 

Програмою передбачено застосування гендерного підходу шляхом 

включення ґендерного аспекту до формулювання мети, завдання, а також 

результативних показників, ефективності та якості. 

Для більш ефективного забезпечення реалізації державної політики у сфері 

гендерної рівності Полтавська обласна рада співпрацює з громадськими та 

міжнародними організаціями. 

 

V. Напрями діяльності та заходи Програми, обсяги і джерела 

фінансування; строки та етапи її виконання 

 

Заходи Програми відповідно до визначених напрямів, орієнтовані строки, 

очікувані джерела та обсяги фінансування представлені у нижченаведеній 

таблиці згідно з вимогами Порядку розроблення, затвердження регіональних 

цільових (комплексних) програм, моніторингу та звітності щодо їх виконання, 

затвердженого розпорядженням голови Полтавської обласної державної 

(військової) адміністрації від 14.07.2016 № 309 (зі змінами). 
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Напрями діяльності та заходи Програми  

  
№ 

з/п 

Назва конкретного 

заходу Програми 

Строк 

викона-

ння 

заходу 

Виконавці Джерела 

фінансування 

Орієнтований обсяг фінансування  

з розбивкою за роками, тис. грн 
Бюджет участі Шкільний громадський бюджет 

2024 рік 2025 рік 2026 рік 2024 рік 2025 рік 2026 рік 

1. Підвищення обізнаності територіальних громад щодо громадської участі у 

місцевому самоврядуванні 

 

1.1 Розробити та 

виготовити 

інформаційно-

просвітницькі, 

навчальні матеріали 

з питань 

громадянської 

партисипації  

Щороку Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

наукові заклади і 

установи, вищі навчальні 

заклади, громадські 

організації, програми і 

проєкти МТД, інші 

партнери 

Обласний 

бюджет, інші 

джерела 

- - - 250,0 250,0 250,0 

1.2 Організувати та 

забезпечити 

проведення 

просвітницьких, 

інформаційно-

консультаційних 

зустрічей, семінарів, 

презентацій,  у т.ч. 

виїзних, 

спрямованих на 

підвищення рівня 

громадянської освіти 

 

Протягом 

кожного 

року 

Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

органи місцевого 

самоврядування, вищі 

навчальні заклади, 

громадські організації, 

програми і проєкти МТД, 

інші партнери 

 

 

Обласний 

бюджет, 

бюджети 

органів 

місцевого 

самоврядува-

ння; інші 

джерела 

- - - 
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1.3 Провести навчання з 

підготовки 

менеджерів  

громадських 

ініціатив; управління 

проєктами місцевого 

розвитку   

Протягом 

кожного 

року 

Полтавська обласна рада, 

громадські організації, 

програми і проекти МТД, 

інші партнери 

Обласний 

бюджет, 

бюджети 

органів 

місцевого 

самоврядува-

ння; інші 

джерела 

- - - 250,0 250,0 250,0 

1.4 Провести публічні 

дискусії, заходи, 

тематичні зустрічі, 

форуми з 

громадянської 

партисипації 

Протягом 

кожного 

року 

Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

структурні підрозділи 

Полтавської обласної 

державної (військової) 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування, 

громадські організації, 

інші партнери 

Обласний 

бюджет, 

бюджети 

органів 

місцевого 

самоврядува-

ння; інші 

джерела 

   

 Разом за напрямком - - - 500,0 500,0 500,0 

 2. Організація та проведення конкурсів громадських ініціатив       

2.1 Внести зміни до 

Положення про 

супровід та 

реалізацію проєктів 

бюджету участі 

Полтавської області, 

Положення про 

I квартал 

2024 року 

Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради 

 

 

- Не потребує фінансування 
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супровід та 

реалізацію проєктів 

шкільного 

громадського 

бюджету 

Полтавської області 

2.2 Інформувати про 

порядок, етапи та 

умови проведення 

конкурсів 

громадських 

ініціатив, вивчення 

та представлення 

кращих вітчизняних 

та зарубіжних 

практик 

Щороку Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

громадські організації, 

інші партнери 

Обласний 

бюджет, 

бюджети 

органів 

місцевого 

самоврядува-

ння, інші 

джерела 

У межах кошторисних витрат 

2.3 Забезпечити 

організацію, 

супровід, подання 

проєктів, їх 

перевірку, аналіз та 

оцінку відповідності 

умовам конкурсів 

громадських 

ініціатив 

Щороку Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради 

- Не потребує фінансування 

2.4 Забезпечити 

організацію 

розгляду, 

голосування та 

визначення проєктів-

переможців 

конкурсів 

Щороку Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради 

- Не потребує фінансування 
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громадських 

ініціатив 

2.5 Забезпечити 

організацію 

фінансування з 

обласного бюджету 

проєктів-переможців 

(на умовах 

співфінансування з 

місцевих бюджетів)  

Щороку, 

II, III 

квартал 

 

Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

Департамент фінансів 

Полтавської обласної 

державної (військової) 

адміністрації 

- - - - - 6000,0 6000,0 

2.6 Забезпечити оцінку 

та моніторинг 

реалізації проєктів-

переможців 

конкурсів 

громадських 

ініціатив (аналіз 

результатів, 

підготовка звітної 

інформації, у т.ч. 

відеоматеріалів) 

Щороку Полтавська обласна рада, 

відділ інвестиційної 

діяльності та проектного 

менеджменту виконавчого 

апарату обласної ради, 

органи місцевого 

самоврядування, 

громадські організації 

-  

 Разом за напрямком    - 6000,0 6000,0 

 Разом за Програмою    500,0 6500,0 6500,0 



 

Бюджет Програми 
тис. грн 

Очікувані джерела 

фінансування 

Строк реалізації Програми, роки Частка від 

загального обсягу 

фінансування, % 

2024 2025 2026 

 
 

Обсяг коштів, усього, 

у тому числі: 
500,0 12500,0 12500,0 100 % 

державний бюджет - - - - 

обласний бюджет 500,0 6500,0 6500,0 53 % 

міський, селищний, 

сільський бюджети 
0 6000,0 6000,0 47 % 

інші джерела - - - - 

 

 

VI. Очікувані показники ефективності Програми  

(критерії оцінки виконання заходів Програми) 

 

Фінансування проєктів здійснюється відповідно до діючого законодавства 

за рахунок коштів обласного бюджету та бюджетів місцевих рад у 

співвідношенні 50х50 або більше зі сторони місцевих рад в обсягах, 

передбачених рішеннями обласної ради про обласний бюджет та місцевих рад 

про місцеві бюджети на відповідні роки. Місцева рада забезпечує фінансування 

проєкту у розмірі не менше 50 % його очікуваної вартості. У разі необхідності 

частка співфінансування може бути збільшена на підставі відповідних рішень 

місцевих рад. 

Щорічне фінансування проєктів-переможців здійснюється відповідно до 

діючого законодавства за рахунок коштів обласного бюджету та бюджету 

місцевих рад у визначеному обсязі. 

У середньостроковій перспективі виконання Програми сприятиме: 

− реалізації державної регіональної політики у сфері сприяння розвитку 

громадянського суспільства; 

− підвищенню рівня впровадження цілей сталого розвитку та 

популяризації громадської партисипації на місцевому та регіональному рівнях; 

− всебічному вихованню громадянської свідомості, що забезпечить зміну 

поведінки людей і ставлення громади до вирішення питань у різних сферах 

суспільного життя;  

− підвищенню рівня інформованості населення з питань громадської 

партисипації; 

− залученню широкого кола мешканців територіальних громад 

Полтавської області та посиленню співпраці органів виконавчої влади, місцевого 

самоврядування шляхом об’єднання ресурсів та зусиль задля вирішення 

соціально-економічних, екологічних та культурних проблем територій; 
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− практичному застосуванню інструментів демократії; 

− підвищенню комфортності проживання населення Полтавської області; 

− поліпшенню інфраструктури міських та сільських населених пунктів; 

− набуттю та поширенню позитивного практичного досвіду реалізації 

проєктних ініціатив; 

− набуттю досвіду та практичних навичок і вмінь з управління проєктами 

місцевого розвитку та ін. 

У довгостроковій перспективі Програма сприятиме досягненню таких 

стратегічних цілей, як: 

− зміцнення ролі та потенціалу громадянського суспільства впливати на 

процеси прийняття рішень; 

− підвищення компетенції громадян щодо своїх прав та обов’язків у галузі 

громадської партисипації; 

− підвищення рівня прозорості та відкритості діяльності органів публічної 

влади; 

− формування спроможних територіальних громад Полтавської області. 

Джерелами інформації можуть бути дані державної статистичної звітності, 

статистична, бухгалтерська та інша звітність органів виконавчої влади, 

місцевого самоврядування, комунальних підприємств, установ і організацій, дані 

експертних опитувань. 

 

Показники ефективності Програми 

 
№ 

з/п 

Показники 

ефективності 

Програми 

Значення 

показника 

станом на 

початок 

реалізації 

Програми 

Одиниця 

виміру 

Прогнозні значення 

показників успішності 

станом на завершення 

бюджетного року 

Джерела 

отримання 

інформації 

щодо 

показників 
2024 2025 2026 

1 Чисельність 

громадян, 

залучених до 

реалізації місцевих 

громадських 

ініціатив 

0 осіб 300 340 360 Узагальнений 

звіт за 

результатами 

реалізованих 

проєктів 

2 Чисельність 

громадян, що 

охоплені 

інформаційно-

просвітницькими, 

промоційними, 

навчальними 

заходами  

0 осіб 300 320 340 Реєстраційні 

відомості 

учасників 

заходів, у тому 

числі виїзних 

3 Кількість 

громадських 

ініціатив, 

погоджених на 

фінансування з 

0 од. 50 60 70 Протокол 

робочої групи 
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обласного бюджету 

(на умовах 

співфінансування з 

місцевих бюджетів) 

4 Кількість 

територіальних 

громад області, 

охоплених 

Програмою 

0 од. 15 – 20 20 – 25 20 – 25 Протокол 

робочої групи 

5 Кількість 

проведених 

семінарів, занять, 

лекцій з 

підвищення 

громадської 

свідомості  

0 од. 15 15 15 План-графік 

проведення 

інформаційно-

промоційної 

кампанії 

 

VII. Координація та контроль за ходом виконання Програми 

 

Координацію дій та безпосередній контроль за виконанням заходів 

Програми здійснює виконавчий апарат Полтавської обласної ради. 

Головні розпорядники бюджетних коштів (виконавці Програми) 

забезпечують цільове та ефективне використання бюджетних коштів в 

установленому порядку протягом усього строку реалізації Програми в межах 

визначених бюджетних призначень. Крім того, в межах повноважень 

здійснюють оцінку реалізації проєктів, погоджених на фінансування з обласного 

бюджету, що передбачає заходи з моніторингу, аналізу та підготовки звіту за 

результатами реалізації проєкту(ів). 

За результатами реалізації проєктів-переможців за рахунок коштів 

обласного бюджету місцеві ради подають до відділу інвестиційної діяльності та 

проектного менеджменту виконавчого апарату обласної ради не пізніше 30 днів 

після їх реалізації звіт про реалізацію проєкту. Кінцевим строком подання звітів 

є 15 лютого року, наступного після реалізації проєкту. 

Виконавчий апарат обласної ради щоквартально до 20 числа місяця, 

наступного за звітнім періодом, подає Департаменту економічного розвитку, 

торгівлі та залучення інвестицій Полтавської обласної військової (державної) 

адміністрації звіт про виконання Програми за відповідний квартал звітного року 

за формою згідно Додатку 5 до Порядку розроблення, затвердження 

регіональних цільових (комплексних) програм, моніторингу та звітності, 

затвердженого розпорядженням голови Полтавської обласної державної 

(військової) адміністрації від 14.07.2016 р. № 309 (зі змінами). 
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Місцеві проєктні ініціативи, погоджені на фінансування в рамках Програми, 

підлягають обов’язковому контролю на місцях за участі широкого кола 

громадськості. 

Контроль за виконанням Програми здійснює постійна комісія обласної ради 

з питань бюджету та управління майном відповідно до повноважень. 

 

 

 

Заступник керівника апарату –  

керуючий справами виконавчого  

апарату обласної ради Тамара СИНЯВСЬКА 

 



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту рішення «Про затвердження обласної програми "Громадські 

бюджети Полтавщини на 2024 – 2026 роки"» 

 

Розробник проєкту рішення: виконавчий апарат обласної ради.  

 

Проєкт рішення не є нормативно-правовим актом. 

 

Мета: залучення  широкого кола громадян та активізація їх співпраці з 

органами місцевого самоврядування, виконавчою владою в напрямку 

підвищення громадянської свідомості задля вирішення питань соціально-

економічного, екологічного та культурного розвитку територій. 

 

1. Підстава розроблення проєкту рішення 

 

Проєкт рішення «Про затвердження обласної програми "Громадські 

бюджети Полтавщини на 2024 – 2026 роки"» (далі – Програма) розроблено за 

ініціативи виконавчого апарату Полтавської обласної ради в контексті вимог 

проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про місцеве 

самоврядування в Україні" та деяких інших законодавчих актів України щодо 

децентралізації та розмежування повноважень органів місцевого 

самоврядування», Концепції «Нова українська школа», затвердженої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 988-р (зі 

змінами). 

Програма відповідає стратегічним цілям та обраним пріоритетам Стратегії 

розвитку Полтавської області на період до 2027 року. Зокрема, операційній цілі 

3.1 «Формування єдиного простору високого рівня життя», реалізація якої 

сприятиме досягненню стратегічної цілі 3 «Ефективне управління просторовим 

розвитком, забезпечення балансу екосистем та охорона довкілля». Завдання 

3.1.7 «Підтримка розвитку інституцій громадянського суспільства» акцентує 

увагу на необхідності підтримки запровадження інституцій та інструментів 

партисипації у вирішенні питань місцевого значення, освітніх проєктів для 

мешканців громад щодо навчання основам проєктної роботи, ефективного 

бюджетування та контролю за раціональним використанням бюджетних 

коштів, а також громадських ініціатив, у тому числі молодіжних. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення 

 

Необхідність прийняття рішення обумовлена потребою вирішити нагальні 

проблеми, що охоплюють майже всі територіальні громади Полтавської 

області. Першочерговою є проблема низького рівня громадянської свідомості 

мешканців. Представники громад мають ідеї, як вирішити проблеми соціально-

економічного, екологічного та культурного розвитку територій, але не мають 

знань, умінь та навичок у сфері громадянської партисипації.  



2 

 

Крім того, після початку повномасштабної війни в Україні зросла кількість 

внутрішньо переміщених осіб (далі – переміщені особи), які тимчасово 

проживають на території Полтавської області та потребують інтеграції в різні 

сфери діяльності територіальних громад. Це жінки та чоловіки різного віку, 

соціальних груп з різним рівнем громадянської свідомості. 

Запровадження громадянської освіти сьогодні розглядається як один із 

потужних  засобів, що може забезпечити зміну поведінки людей і ставлення 

громади до вирішення питань у різних сферах суспільного життя. 

Необхідність підвищення громадянської свідомості також обумовлена тим, 

що більша частина населення не володіє достатньою та об’єктивною 

інформацією щодо механізму прийняття суспільно важливих рішень самими 

мешканцями. 

Досвід діяльності органів влади в багатьох країнах показує, що демократія 

участі (механізми, які забезпечують реальний вплив громадян на здійснення 

повноважень публічних службовців та процес прийняття рішень) здатна 

підвищити рівень прозорості й відкритості, сприяти підтримці фінансової 

децентралізації, створити базу потреб мешканців та виявити нових громадських 

лідерів. 

Виховання громадянськості пропонується реалізувати в практичній 

площині через організацію і проведення просвітницьких та інформаційно-

консультаційних заходів, як для молоді, так і для дорослого населення 

Полтавської області. 

Такі заходи сприяють не лише підвищенню обізнаності у різних сферах, а 

й формуванню чіткої громадянської позиції. Для територіальних громад стане 

можливим створення команд ініціативних небайдужих мешканців, які зможуть 

згуртувати людей навколо важливих проблем і тісно співпрацюватимуть з 

органами місцевого самоврядування. 

 

3. Суть проєкту рішення 

 

Проєкт рішення передбачається затвердження обласної програми 

«Громадські бюджети Полтавщини на 2024 – 2026 роки». 

 

4. Правові аспекти 

 

Правовою основою Програми є Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Бюджетний кодекс України. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

 

Проєкт рішення потребує фінансування за рахунок коштів обласного 

бюджету в сумі: 2024 рік – 500,00 тис. грн, 2025 рік – 6500,00 тис. грн, 

2026 рік – 6500,00 тис. грн. 
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6.  Позиція заінтересованих осіб/органів/сторін 

 

Проєкт рішення погоджено без зауважень з Департаментом економічного 

розвитку, торгівлі та залучення інвестицій, Департаментом фінансів 

Полтавської обласної державної (військової) адміністрації. 

 

7. Громадське обговорення 

 

Проєкт рішення не потребує громадського обговорення. 

 

8. Запобігання корупції 

 

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які можуть містити 

ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 

корупцією. 

 

9. Прогноз результатів 

 

Прийняття рішення «Про затвердження обласної програми "Громадські 

бюджети Полтавщини на 2024 – 2026 роки"» сприятиме зміцненню ролі та 

потенціалу громадянського суспільства впливати на процеси прийняття рішень, 

підвищенню компетенції громадян щодо своїх прав та обов’язків у галузі 

громадської партисипації, підвищенню рівня прозорості та відкритості 

діяльності органів публічної влади, формуванню спроможних територіальних 

громад Полтавської області. 

 

 

 

Заступник керівника апарату –  

керуючий справами виконавчого  

апарату обласної ради               Тамара СИНЯВСЬКА 

 


